

УДК 621.3

Теплогенератор Потапова как пример холодного ядерного синтеза

Буйницкий С.В., Курилик А.С.

Научный руководитель – к.т.н., доцент СУХОДОЛОВ Ю.В.

Запасы органического топлива на Земле стремительно заканчиваются. С каждым годом увеличивается как население планеты, так и потребление им энергии. Мало того, что топливо недолговечно, вдобавок ко всему оно создаёт ещё одну глобальную проблему человечества – парниковый эффект, который, в свою очередь, ведёт к перегреву атмосферы Земли и климатической катастрофе. Эти и многие другие вытекающие проблемы заставляют человеческую цивилизацию искать альтернативу в производстве электричества.

В качестве замены уже существующему сырью выступило ядерное топливо. На данный момент успели возвести сотни электростанций по всему миру, несмотря на то, что ядерные электростанции опасны. А вдобавок к этому поднялся ещё один вопрос – что делать с отработанным топливом? На данный момент его оставляют в так называемых «могильниках», доверив эту «бомбу замедленного действия» будущим поколениям.

По оценкам учёных, залежей урана осталось примерно на 100 лет, если учитывать нынешние темпы роста энергопотребления в мире. Из этого можно сделать вывод, что уран лишь временная альтернатива в энергопроизводстве. Поэтому поиски более долговечного и безопасного производства энергии идут до настоящего времени. Одним из примеров альтернативного производства энергии можно назвать теплогенератор Потапова. Впервые воссоздан этот аппарат был в 90-х годах прошлого столетия. Полной и непротиворечивой теории, которая могла бы описать работу данного устройства всё ещё не существует, что и подогревает интерес к данной разработке.

Доступно объясняется процесс так: при прохождении газа по трубе он начинает раскручиваться и сжиматься у стенок трубы, вследствие чего происходит его нагрев. В осевой же зоне газ охлаждается. После чего газ выводится через одно отверстие в пристеночной области, а через другое отверстие уже в осевой, благодаря чему получается деление на два потока – холодный и тёплый. Первый, кто догадался вместо сжимаемого газа наполнить вихревую трубу несжимаемой жидкостью, был Ю.С. Потапов, находившийся в 80-х в Кишинёве. В ходе опыта он заметил, как вода делилась на те самые два потока, только не горячий и холодный, а горячий и тёплый (получившаяся вода была выше по температуре, чем исходная жидкость). Но удивительнее того было другое – выяснилось, что вырабатывает устройство больше энергии, чем потребляет.

В аппарате при помощи насоса создаётся давление от 4 до 6 атм. Под давлением вода подаётся в инжекционный патрубок, присоединенный к фланцу насоса. Жидкость заполняет полость улитки и начинается процесс вращения по изогнутому каналу для достижения эффекта кавитации. Кавитация – это процесс образования и разрушения пузырей вакуума в потоке жидкости, который сопровождается шумом и ударами, которые могут содержать разреженный пар. Следом за улиткой вода попадает в вихревую трубу, при чём при попадании туда жидкость уже набрала необходимую скорость и, достигла одноименный характер движения. Потапов установил, что длина трубы должна в разы превышать её ширину. Вода направляется к противоположному краю трубы, который является уже горячим. Весь свой путь жидкость проходит по винтообразной спирали, которая находится у стенок трубы. Вода будет в движении до того момента, пока не достигнет тормозного устройства, находящегося в конце основного корпуса, где часть горячей жидкости выводится, что позволяет выровнять поток. Тем временем, навстречу горячему потоку, идущему по внутренней полости втулки основного тормозного устройства, запускают поток холодной жидкости. Таким образом, получается, что два потока воды с разными температурами движутся друг над другом и имеют зону контакта. Времени этого контакта двух потоков через стенки втулки достаточно, чтобы нагреть холодную жидкость. В итоге уже тёплый поток воды направляется к выходу из устройства. Так же, благодаря процессу

кавитации, происходящему в жидкости на этапе прохождения ею тормозного устройства, воду можно дополнительно нагреть. И уже хорошо прогретая жидкость готова выйти из малого тормозного устройства по байпасу, после чего пройти по основному отводящему патрубку, соединяющему два конца основной цепи элементов теплового устройства. Вихревая труба, в свою очередь, соединена отверстием в дне. Следовательно, горячая жидкость заканчивает свое движение по вихревой трубе проходом в отверстие дна. После горячая жидкость попадает в основной отводящий патрубок, где смешивается с теплым потоком. На этом движение жидкостей по системе теплогенератора Потапова закончено. На выход из нагревателя вода поступает с верхней части отводного патрубка - горячая, а из нижней его части - теплая, в нем же она смешивается, готовая к использованию. Горячая вода может применяться либо в водопроводе для хозяйственных нужд, либо в качестве теплоносителя в системе отопления.

Предполагается, что схема работы и действия данного устройства основаны на процессе кавитации. При этом жидкость, которая оказывает постоянное давление на «пузырь», стремится перемещаться из области высокого давления в область низкого, чтобы сохранить свою форму. В итоге, он не выдерживает давления и резко сжимается или «лопается», при этом создавая энергию, которая образует волну. Энергия своеобразных «пузырей» имеет большое значение силы, которая может разрушить немалые металлические конструкции. Именно поэтому теплогенератор оснащён контуром, в котором образуются «пузырьки» очень малого размера, которые лопаются в толще воды. Они не обладают большой силой, но обеспечивают увеличение тепловой энергии до 80%. Всё это время, в контуре поддерживается ток с напряжением 220В.

Данное устройство не используется широкими массами и слишком мало изучено, с научной точки зрения, но в теории данное изобретение может применяться в качестве обогревателя жилых помещений.

В заключение можно отметить, что несложная и доступная для понимания конструкция теплогенератора Потапова вынуждала многих пренебрегать покупкой лицензии и делать попытки становления данного аппарата на производственный поток. Но попытки не заканчивались успехом, как минимум по двум причинам: во-первых, в устройстве имеется нюанс, не зная который, будет тяжело достичь желаемого результата; во-вторых, теплогенератор защищён патентом Потапова так, что любые попытки обойти его привели бы к провалу. Ситуацию можно сравнить разве что с патентом Зингера на «машину, использующую иглу с отверстием у острия». Проще приобрести лицензию, стоимость которой Потапов оценил в 15 тысяч у.е., в бонус к которой идут консультации самого изобретателя и рекомендации при налаживании производства устройства, в теории способных помочь при решении энергетической проблемы.

Литература

1. [www.http://energyua.com](http://energyua.com) Теплогенератор Потапова - работающий реактор холодного ядерного синтеза
2. [www.https://21ek.ru](https://21ek.ru) Теплогенераторы для водяного отопления своими руками. Теплогенераторы для водяного отопления